

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14225期

星期三 2024年10月
农历甲辰年九月廿八

30



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

“康妮”加强为台风

台州启动海上防台风应急响应

本报讯(记者张聆昕)台风“康妮”10月29日8时已加强为台风,14时位于台湾省台东市东南方向约780公里的洋面上,强度还将逐渐增强,最强可达强台风级或超强台风级,预计将于31日中午到傍晚在台湾岛东部沿海登陆,尔后穿过台湾岛向浙闽一带沿海靠近。

受“康妮”和冷空气共同影响,10月30日夜到11月2日我市有一次较明显降雨过程,其中10月31日到11月1日有大雨暴雨,10月29日下午到

11月2日沿海海面持续8级—10级大风。根据台州市防汛防台抗旱应急预案,10月29日16时,市防指启动海上防台风应急响应。

我市闻“风”而动,截至29日16时,我市中小型渔船、休闲渔船、双桁杆拖网渔船已全部到港避风,撤离海上养殖人员498人,在北纬29度以南海域的2954艘渔船全部到港避风。4个水上客运站已于29日中午停业,5个内河渡口停航1个,13个沿海渡口停航4个,71家港口作业企业,已做好

在港作业船舶防台避风准备工作,大型港口机械装备、空箱集装箱和液体储罐已做好加固措施。无动力船等101艘各类防台重点船舶均在港内安全水域,在城市内涝防范重点点位全部进入安全水域。

与台风赛跑,我市持续排查风险隐患,开展全市大中型水库库容能力分析,并对城市内涝防范重点点位进行再梳理,同时,加强对泵站、窨井等排水设施排查检修,已排查风险点位13处。(下转第二版)

聚力“三条路径”奋进“三高三新”

太平街道重构城市IP

让老商圈重回“舞台”中央

台传媒记者柳祥宝
台传媒通讯员张鲜红 叶琳

振兴商圈,重构城市新IP

“停车难,能否考虑修建立体停车场?”“打造多业态经济,才能聚拢人气。”……10月24日,在温岭市太平街道民生议事堂,一场题为“转变经营理念,促进购物中心商圈做优做强”的政协民主恳谈火热开场。

今年,温岭全面吹响“四年”奋进号角。作为主城区的太平街道,通过城市更新,在存量空间中寻求发展增量,推动“人产城深度融合”发展,做好“村村两改”后半篇文章。

9月28日,位于星光南路的商业综合体CC广场正式开业,成为国庆假期热门打卡点。它的前身是一座荒废十多年的娱乐城。今年,在太平街道多方力量的努力下,引进商业公司进行整合开发。

“CC广场是街道重点招商引资项目,通过城市更新,高效利用存量资源,释放产业发展空间,打造城市新IP。”街道办事处副主任陈松介绍,街道与行业协会、新生代企业家带头人入驻广场,与家乡发展同频共振。

同时,辖区内的新天地商业街、坊下步行街、老贪吃街周边区块等三大商圈按照“市井文化体验+新型休闲体验”定位,在夜经济消费生态、文创艺术空间、社交游乐等方面持续发力,形成集品质商业、休闲娱乐、餐饮美食于一体的综合新商圈。

今年3月,温岭市政协太平街道委员联络组进行专题调研,购物中心商圈周边居民支持商业化改造的比例超过85%。在街道老城商圈规划图上,购物中心商圈将引入设计师品牌店、流行服饰店等高端个性化商业服务和旗舰店、直营店等新型业态,打造市民时尚客厅。

保留印记,老建筑新颜值

坊下街曾是温岭最繁华的传统商贸老街,现保留有较完整的小南门城门和林家里、姚家里、息庐等老宅院,是当地的文化印记。(下转第二版)

和合文化在台州

奏响“和合善治”曲 社会治理谱新篇

台传媒记者元萌

近年来,台州市以获批全国首批市域社会治理现代化试点城市为契机,深入挖掘和合思想精髓,践行新时代“枫桥经验”,以“和合善治”提升幸福成色。

截至去年,全市建成92个示范“和合街区”,把“与民共享,与民同心,与民协商”的合理理念融入基层治理的细枝末节。和合民主恳谈,发韧于温岭民主恳谈制,演绎基层治理全过程人民民主的生动实践;和合调解,以和合调解服务团为依托,与人

民调解、司法调解、行政调解共同打造基层“和合善治同心圆”……

台州将“和合善治”理念贯穿市域治理全过程,自治、法治、德治相结合,协同推进和合调解、和合民主恳谈、和合共享法庭、和合信访、和合警源联治建设,将和合文化优势转化为社会治理胜势,绘就一幅幅百姓和顺、城乡和美、政治和泰、社会和谐的美丽画卷。

以“和”为贵 和合调解共筑“连心桥”

近年来,以和为生、以和为贵、以

和为泰、以和为美的“和合善治”调解模式,实现矛盾纠纷“发现在早,化解在小”。

去年9月,在天台县三州乡下屋村村道上,一名骑着电动车的村民与一辆汽车发生碰撞。乡综合信息指挥室大屏监控到这一事故,立马协调交警、网格团队、“调小青”等到现场调解,确认无人员伤亡,5分钟内完成了事故处置,人员安全撤离。

在天台,“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”已成为常态,这得益于该县成立的“和为贵”东部和合调解中心。通过建立跨乡镇联合调解

“1+4+N”工作模式,即1个东部和合调解中心,4个乡镇和合调解团,各村多个和合调解队,创新“点单式”调解、“1890”响应等机制,专门调解跨乡镇区域内的各类矛盾纠纷。

以天台为试点,台州建立调解组织3588个,推动调解品牌工作室建设,获评省级金牌调解工作室19家,全市各地和合调解蓬勃开展,遍地开花。

黄岩加快推进全省调解工作标准化改革试点,全区“万人成讼率”连续6年下降;三门县针对涉渔纠纷,乡镇渔港综合管理站实行“港长调解制”;(下转第七版)



“我要上村晚”火热开演

10月29日晚,2024“我要上村晚”椒江区农村文化礼堂星秀展演(中片赛区)活动在葭沚街道乌石村热闹开演。此次展演涵盖双排键、越剧、小品、非洲鼓、合唱、舞蹈等多种节目。台上演员表演投入,台下观众一边观看,一边拍照记录精彩瞬间。

台传媒通讯员李佳琪 金茗莹摄

华东地区首个垃圾分类协会

台州市垃圾分类促进会正式成立

本报讯(记者牟新禹)10月29日下午,华东区域第一个垃圾分类协会——台州市垃圾分类促进会成立大会在路桥区飞龙湖畔举行。该协会由市垃圾分类牵头成立,主管部门为市综合行政执法局,将成为一个集政府、企业、社会组织及公众于一体的交流合作平台,为促进垃圾分类工作健康发展,弘扬绿色低碳环保理念贡献力量。

“随着垃圾分类事业的发展与社

会文明水平的进步,越来越多的相关单位加入了垃圾分类工作体系。但是,垃圾分类系统各单位之间存在沟通协调难、工作经验总结推广难、政策法规信息滞后的情况,不少单位因此遭受了不必要的损失。”台州市垃圾分类工作人员介绍。

台州市垃圾分类促进会的成立,便是为更好引导垃圾分类专攻专运、资源化利用等工作提质增效,进一步

激发垃圾分类工作积极性、创造力,是对现有垃圾分类工作体系的有益补充,将起到信息交流、业务培训、资金保障的作用,切实推进垃圾分类工作长远、平稳发展。

据悉,协会成立后将通过举办讲座、展览、公益活动等形式,营造全社会共同参与垃圾分类的良好氛围,同时加强交流合作,推动创新发展,积极搭建平台,促进会员之间以及与其

他组织之间的交流与合作,鼓励和支持垃圾分类领域的科技创新和模式创新。

“垃圾分类是城市管理和生态文明建设的重点一环,直接关系到资源的循环利用与环境的可持续发展。”市综合行政执法局有关负责人介绍,希望垃圾分类促进会能够加强制度建设,注重团结协作,培养一支热心工作、素质过硬的专业队伍,积极与政府部门、其他企业、协会沟通和合作,更好地为企业、为政府开展服务,共同助力垃圾分类走深走实。

目前,台州市垃圾分类促进会共有会员单位36家,个人会员65人。

台州正青春 ⑦ 逐梦之城

新生代传承人掌舵

丁钺洋:翻开百年宏记新篇章

台传媒记者罗魏城文/摄

【青春故事】

“这款是特调咖啡橘光,口感层次丰富,与糕点比较配。”10月29日,在百年宏记葭沚老街区,丁钺洋给顾客介绍旗下品牌“新宏记”即将面市的咖啡饮品。

作为“宏记”食品的现任掌舵人,以及非物质文化遗产“宏记月饼制作工艺”的

第七代传人,丁钺洋最近在温州举行的第七批“浙江老字号”授牌仪式上,代表宏记领取了“浙江老字号”的荣誉称号。

“老字号,新起点”,在丁钺洋这位年轻掌舵人的引领下,百年宏记焕发出新的生机。

2020年中秋节,28岁的丁钺洋放弃了室内设计的职业,从母亲倪菊花手中接过了“宏记”的经营权。肩负着品牌的未来,她决心走出一条与前辈不同的创新之路。丁钺洋表示:“原来的‘宏记’

非常传统,只在椒江地区经营,我希望通过自己的努力,提升品牌形象。”

在丁钺洋的创新推动下,宏记不仅坚守了百年传统工艺,还紧跟时代步伐,不断推出新产品。她亲自参与了旗舰店的装修设计,并在包装上融入现代元素和国潮风格,从而增强产品在零售市场的竞争力。她以台州的自然风光为灵感,推出“合韵台州”系列文创月饼,并针对现代年轻人的口味,推出减糖、减盐、减油的迷你月饼,以时尚的茅



丁钺洋在为顾客打包糕点。

台流心月饼。通过这些举措,她逐步改变了大众对传统月饼的固有印象,使百年宏记逐渐走向年轻化。

过去一年,宏记新开了椒江中梁府店、市府大道店和葭沚老街区三家门店,临海紫阳古街店也即将开业。(下转第二版)

专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,处理好改革和法治相统一

一,以改革之力完善法治,进一步深化法治领域改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落地到实处。

习近平强调,领导干部特别是高级干部肩负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平指出,广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要切实做好改革舆论引导工作,加强正面宣传,唱响主旋律,传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释,特别是加强面向基层和群众的宣传、解读,及时解疑释惑,回应社会关切,广泛凝聚共识,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识,正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调,各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。(下转第六版)

今日导读

搭建供需平台 保障高质量就业

>> 2版

泰隆银行台州分行——以“和合”起笔 绘金融服务新画卷

>> 8版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

- 电信诈骗不预防
- 不听不信不转账
- 个人信息最重要
- 账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588